

# 习近平主持召开中共中央政治局会议 审议《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》

新华社北京10月16日电 中共中央政治局10月16日召开会议，审议《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，当前我国发展的国内国际环境继续发生深刻复杂变化，推动成渝地区双城经济圈建设，有利于形成优势互补、高质量发展的区域经济布局，有利于拓展市场空间、优化和稳定产业

链供应链，是构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局的一项重大举措。

会议强调，要全面落实党中央决策部署，突出重庆、成都两个中心城市的协同带动，注重体现区域优势和特色，使成渝地区成为具有全国影响力的重要经济中心、科技创新中心、改革开放新高地、高品质生活宜居地，打造带动

全国高质量发展的重要增长极和新的动力源。

会议要求，成渝地区牢固树立一盘棋思想和一体化发展理念，健全合作机制，打造区域协作的高水平样板。唱好“双城记”，联手打造内陆改革开放高地，共同建设高标准市场体系，营造一流营商环境，以共建“一带一路”为引领，建设好西部陆海新通道，积极参与

国内国际经济双循环。坚持不懈抓好生态环境保护，走出一条生态优先、绿色发展的新路子，推进人与自然和谐共生。处理好中心和区域的关系，着力提升重庆主城和成都的发展能级和综合竞争力，推动城市发展由外延扩张向内涵提升转变，以点带面、均衡发展，同周边市县形成一体化发展的都市圈。

会议还研究了其他事项。

彭清华在凉山州调研督导脱贫攻坚时强调

## 咬定目标全力冲刺 查漏补缺提升质量 坚决夺取脱贫攻坚收官之战全面胜利

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 张守帅)当前，脱贫攻坚收官之战已进入最后冲刺的关键时期。10月12日至16日，省委书记彭清华前往凉山州，驱车一千余公里辗转甘洛县、越西县、昭觉县、美姑县、金阳县、布拖县开展调研督导。他强调，要坚定贯彻习近平总书记关于扶贫工作重要论述和对四川工作系列重要指示精神，全面落实党中央和省部署要求，以高度的责任感使命感，咬定目标全力冲刺，查漏补缺提升质量，坚决夺取脱贫攻坚收官之战全面胜利，确保如期全面建成小康社会。

十月的大凉山细雨霏霏、秋意正浓。12日清晨，彭清华乘列车从成都前往甘洛县，下午沿着蜿蜒崎岖的山路，翻山越岭来到蓼坪乡清水村。该村已于去年实现整村脱贫，彭清华十分关心脱贫成效的巩固提升，在村党群活动中心与干部群众深入交流，详细了解落实“四不摘”政策、建立健全返贫监测预警和应急救助机制等情况。入户看望周松青、王明华时，两家人满脸喜悦地告诉彭清华，他们做梦也没想到能从低矮破旧的土坯房搬进宽敞明亮的楼房，过上祖祖辈辈未曾有过的幸福生活，全靠党的脱贫攻坚好政策。彭清华勉励大家始终铭记习近平总书记和党中央的关心关怀，依靠勤劳双手创造美好新生活。随后，彭清华乘车前往搬迁安置了1400多户、6600多名建档立卡贫困群众的越西县越城镇城北感恩社区。雨夜的社区广场上，彭清华认真听取搬

迁群众土地耕种、旧宅基地复垦、产业发展、就业培训、社区管理等情况介绍，并看望慰问了省直部门派驻越西的工作专班干部代表。接着，他来到沙马石支家中，揭开锅盖看饮食，察看衣橱问冷暖，与一家人围坐一起拉家常。期间，沙马石支的两个女儿合唱《我和我的祖国》，表达对党和国家的感恩之情。彭清华要求当地党委政府进一步完善社区功能配套，多措并举拓宽就业增收渠道，帮助搬迁群众尽快融入新生活，实现新发展。

位于昭觉县支尔莫乡的阿土列尔村是全国关注的“悬崖村”。13日一早，彭清华乘车近3个小时来到阿土列尔村山脚，与在柑橘园内劳作的果农亲切交谈。该村84户建档立卡贫困户已全部搬入县城的集中安置点，愿意留下的青壮年正抓住机遇参与旅游开发及特色农业发展。彭清华登上通往村寨的钢梯，一边察看建设维护和安全保障情况，一边听取村民讲述从藤梯、钢梯到楼梯的巨大变迁。彭清华说，“悬崖村”的脱贫成效一定意义上讲是我省脱贫攻坚事业的一个缩影。希望乡亲们心怀感恩、矢志奋斗，讲好“悬崖村”脱贫故事、做优“悬崖村”文旅品牌，继续走好致富路、幸福路。美姑县是全省贫困程度最深、扶贫任务最重、脱贫难度最大的未摘帽县之一。离开阿土列尔村，彭清华即赶赴美姑县，来到该县最大的易地扶贫安置点——牛牛坝乡北辰社区。社区青年之家内，志愿者正在

对当地青年进行创业培训；广东(佛山)刺绣扶贫加工车间里，近百名“绣娘”正在娴熟绣制彝绣产品。彭清华来到大家中间，询问创业就业情况。他指出，要立足于治穷根，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用，用好东西部扶贫协作和结对帮扶成果，聚力做好“服务、治理、发展”三篇文章。在社区健康小屋、戒毒(康复)工作站，彭清华强调，禁毒防艾是凉山彝区脱贫攻坚面临的特殊课题，必须持续铁腕禁毒、有效防艾，筑牢维护人民群众生命健康安全的铜墙铁壁。

金阳县地处凉山州东部边缘，境内山高坡陡、沟壑纵横，脱贫任务艰巨繁重。一年前，彭清华曾来这里就脱贫攻坚作蹲点调研。彭清华来到马依足乡东山社区、依达乡依达村，仔细察看房屋质量、基础设施和公共服务配套等，并走进阿苦洛古惹、吉打尔者家中，关切询问搬入新居后生产生活情况。阿苦洛古惹一眼认出了彭清华，他兴奋地说，去年彭书记到村上蹲点调研时自己还住在山上破旧的土坯房里，今年搬进了新家，孙女在中考中也考出了好成绩，日子越过越红了。彭清华听后很高兴，他指出，易地扶贫搬迁是为解决“一方水土养不好一方人”的问题，现在完成了“搬得出”的第一步，要继续在“稳得住、能致富”上下更大功夫。发展产业是实现脱贫的根本之策，彭清华来到东山社区青花椒种植基地和位于桃坪乡的金阳县青花椒交易中心，了解发

展特色产业带动搬迁群众脱贫增收的情况，要求州县各级抓住全省大力推进现代农业园区建设机遇，结合实施乡村振兴战略，因地制宜发展壮大惠民富民产业，带动搬迁群众就地就近就业，从产业发展中获得更大收益。途中，彭清华还前往丙底乡木尼古尔村，调研森林草原防灭火工作落实情况。

布拖县去年贫困发生率降至22.6%，今年要实现脱贫摘帽，将退出贫困村70个、脱贫人口4万余人。15日上午，彭清华来到瓦都乡宜牧村、火烈乡地莫村，入户看望拉马么拉五、吉尔吾呷，与他们亲切交谈，了解有关情况。两个村子新居鳞次栉比，随处可见“谁脱贫、谁光荣”“依靠党的好政策、勤劳致富奔小康”等标语，村上还成立了黑绵羊、乌洋芋合作社，大力发展民族手工艺，贫困群众收入来源更加稳定。彭清华对此给予肯定，强调要进一步补短板、强弱项，一鼓作气冲刺“最后一百米”，确保不落下一户一人。在瓦都乡中心小学，彭清华实地了解学校解决“大班额”“大通铺”问题情况及改扩建工程进展；在乡卫生院，他听取了布拖县推动基层医疗资源科学配置工作情况汇报，了解卫生防疫工作情况。彭清华指出，要结合乡镇行政区划调整和村级建制调整改革，进一步整合资源，优化完善基层公共服务设施布局，加大对中心镇村教育、医疗、卫生等的投入力度，更好满足群众对美好生活的期待。(下转03版)

## 复排歌剧《同心结》在成都首演

彭清华会见黄继光烈士家属、抗美援朝老战士代表及主创团队

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 张守帅)在中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年之际，10月16日晚，以反映志愿军特级战斗英雄黄继光的光辉事迹为主线的复排歌剧《同心结》在四川大剧院首演。省委书记、省人大常委会主任彭清华会见黄继光烈士家属、抗美援朝老战士代表及主创团队并观看演出。

黄继光烈士是我省德阳市中江县人。红色经典歌剧《同心结》，以曲折生动的情节讲述黄继光及战友们与朝鲜人民在反侵略斗争中用鲜血凝结起彪炳日月的战斗友谊，歌颂爱国主义、国际主义和革命英雄主义精神，唱响了讴歌英雄的正气歌。此次复排在保持原有艺术本体、艺术规格和高品质的基础

上，进行重新编排、演绎，利用新的配器技法，进一步增强了宏大叙事的艺术魅力、深化了爱国主义主题。观众在观看演出中无不被黄继光的精神所感染，现场频频响起向英雄致敬的掌声。

演出前，彭清华亲切会见黄继光烈士家属和抗美援朝老战士代表。他说，抗美援朝伟大胜利之所以能够创造人类战争史上以弱胜强的光辉典范，很重要一个原因就在于有无数像黄继光烈士一样的志愿军将士的英勇付出。新中国成立后的几代巴蜀儿女，都是从小听着黄继光烈士的故事长大的，在黄继光先进事迹的激励和鼓舞下，齐心协力、团结奋斗，共同推动四川各项事业取得了如今的巨大发展成就。作为黄继光烈士的家属，希望大家继续

发挥作用，不断把黄继光留下的宝贵精神财富传承和发扬下去，激励和引导更多的人辛勤工作、敬业奉献，在平凡的岗位上创造不平凡的事业、成就不平凡的人生，汇聚起推动新时代治蜀兴川再上新台阶的巨大力量。各位老战士年轻时舍生忘死、呕心沥血，为保家卫国、建设祖国作出了重要贡献。希望大家保重好身体，在力所能及的前提下发挥好光和热，教育帮助年轻一代在忆峥嵘岁月中展青春韶华。全省各级党委政府要弘扬伟大的抗美援朝精神，大力宣传黄继光烈士的英雄事迹，同加强爱国主义教育结合起来，同践行社会主义核心价值观结合起来，攻坚克难、砥砺奋进，不断开创我省各项事业发展新局面。

演出结束后，彭清华会见了主创团队，向《同心结》首演成功表示祝贺，对主创团队和演职人员的辛勤创作、倾情演出表示感谢，勉励大家强化精品意识，进一步总结经验、加强排练、打磨细节，把更加完美的演出呈现给观众，充分展现四川文艺作品的质量和水平。

据了解，《同心结》在四川大剧院演出两场后，将于26日、27日参加文化和旅游部主办的纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年展演活动，在国家大剧院进行汇报演出。

省领导王一宏、罗强，黄继光烈士家属，抗美援朝老战士代表，成都市、德阳市和省直有关部门(单位)负责同志，优秀抗疫医务工作者、优秀共产党员和各界群众代表等一同观看首演。